
Malmfuru er 
mangelvare

For tiden pågår det prisforhandlinger 
mellom kjøpere og selgere av råstoff til 
sagbrukene og treforedlingsindustrien. 

I tillegg til råstoffprisen er det varigheten på 
prisperioden og leveringsvolumet det forhandles 
om. Dagens prisperiode gjelder til og med 31. de-
sember 2011, ny prisperiode starter 1. januar 2012. 
I et urolig massevirkemarked knytter det seg særlig 
spenning til resultatet av disse forhandlingene. Nor-
ske Skogindustrier ASA ser reduksjon av produks-
jonskapasitet som eneste utvei for det gjeldstynge-
de selskapet.  I skrivende stund er det ikke gitt noen 
signaler verken om priser eller varighet for neste pe-
riode.  	
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Informasjon fra Glommen skog

Markedsnytt

Glommen har gjennom mange år hatt en egen 
utvisningsavdeling for spesialtømmer. I hovedsak er 
det stolper, stamblokk, malmfuru, laftetømmer og 
takåser de er på jakt etter. For øyeblikket klarer vi ikke 
å etterkomme etterspørselen etter dette sortimentet, 
som er mangelvare for flere restaureringsprosjekt i 
regi av riksantikvaren. Malmfuru egner seg spesielt til 
utsatte konstruksjoner som ikke er i direkte kontakt 
med jord. Den er miljøvennlig og naturlig impreg-
nert, og krever dermed ikke overflatebehandling. Det 
ettertraktede sortimentet kan være vanskelig å plukke 
ut. Utvendig er det umulig å se på furua hvor mye mal-
me den inneholder, men bonitet og særlig alder er to 
gode indikatorer. Kravet til dette sortimentet er at det 
i diameteren i toppen skal være minimum 70 prosent 
malme. Det er lønnsomt å ta kontakt med oss hvis du 
tror du har furubestand med høy malmandel. Sam-
menliknet med sagtømmer er merprisen 200 – 300 
kroner kubikkmeteren. 
	 Stolper er fortsatt lønnsomt og gir en merpris på 
80 til 300 kroner kubikkmeteren sammenliknet med 
skurtømmer. ScanPole er en av Glommens stolpe-
kjøpere. Produksjon av stolper pågår og stolpepriser 
er avtalt fram til ferien (31.07.12). 
Vi har utsynere som er klare for nye oppdrag. 

 	 Rolf Maartmann: rm@glommen.skog.no
	 Tlf.: 917 26 975

Forhandlinger

GlommenNytt
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Sammensetningen av mannskapet er li-
ke ulik som hverdagen deres. Fellesnev-
neren er at alle synes skog er interessant, 
at skogbruket byr på mange utfordringer, 
at det alltid er noe å strekke seg etter og 
at man treffer mye trivelige folk. Det kan 
være forklaringen på at gjennomsnittlig 
fartstid i region nord er temmelig lang, 15 
år. I den enden som trekker gjennomsnit-
tet opp finner vi skogbrukslederen i Stor-
Elvdal som har vært ansatt i 30 år, i den 
andre enden finner vi to av skogbruks-
lederne i Trysil og Elverum som ble an-
satt i år. Regionsjef Sverre Holm har an-
svaret for at alle trekker i samme retning. 
- Som bindeledd for denne gjengen må 
hver enkelt behandles som de individua-
listene de er. Tenk deg i Nord-Østerdal 
hvor skogbrukslederen håndterer 300 
skogeiere med en gjennomsnittsdrift på 
250 kubikkmeter årlig , mens skogbruks-
lederen i Stor-Elvdal årlig håndterer 60 
skogeiere med en gjennomsnittsdrift er på 
1600 kubikkmeter, til Åmot som nylig har 
satt punktum for Norgeshistoriens stør-
ste jordskiftesak og skogbrukslederen må 
forholde seg til hogststopp og meldeplikt.  
Her nytter det ikke med en felles løsning, 
sier regionsjefen. 

– Skogen i region nord er grantung til du 
kommer til Alvdal, deretter dominerer fu-
rua, forteller regionsjef Sverre Holm. - Av 
vårt tømmerinnkjøp utgjør to tredjedeler 
gran og en tredjedel furu. Grovt sagt kom-
mer grana fra sluttavvirkninger og furua 
fra tynninger. I mange tiår har furuskogen 
i utsatte områder vært hardt overbeitet av 
elg vinterstid. Det har ført til at vi piner 
furutynningene vel mye. Og det skjøn-
ner jeg godt. Det er lite tilfredsstillende 
for skogeieren å hogge et furubestand, fo-

rynge det og så se på at det blir spist av el-
gen. Det er derfor mange skogeiere, meg 
selv inkludert, som er fornøyd med at 
Glommen har tatt tak i problemstillinge-
ne rundt elg og skog. 

	 I region nord har Glommen inngått for-
pliktende samarbeidsavtaler med tolv en-
treprenører. –Kompetanse og samspill 
er nøkkelord i denne sammenhengen. 
Glommen har i sin strategi hatt som am-
bisjon å gjennomføre den mest verdifulle 
tømmerutnyttelsen. Dette har blant annet 
bestått i å tilby et bredt spekter av spesi-
altømmer til gode priser. I tillegg til å om-
sette et stort volum av spesialtømmer har 

det vært stor fokus på å kappe det ordinæ-
re sagtømmeret etter sagbrukenes ønsker, 
som også gir den beste totaløkonomien 
for både sagbrukene og skogeieren. Ut-
fordringen ligger først og fremst i at indu-
strien ønsker jevn tilførsel av virke gjen-
nom hele året, og i det store og hele synes 
jeg vi takler dette bra. Entreprenørkapa-
siteten kan nok oppleves som knapp når 
telen har satt seg og forholdene er gode, 
tilsvarende kan den nok oppleves for høy 

når telen går. Jevnt over vil jeg si at kapasi-
teten er grei. Våre tolv faste entreprenører 
opplever nok oppdragsmengden som over-
kommelig, men vi ser at tynningskapasite-
ten kunne vært noe høyere i Nord-Østerdal 
og Elverum. Fra å leie inn kapasitet på opp-
dragsbasis, vil vi jobbe for mer permanent 
tynningskapasitet. sier Sverre Holm.

	 Skogkulturtjenester, markberedning , 
planting og ungskogpleie, utgjør en øken-
de andel av Glommens tilbud til skogei-
erne. Vårt fokus på markberedning begyn-
ner å gi resultater og markberedningsare-
alene har økt hvert år. I Glommens stra-
tegi har vi tatt mål av oss til å markberede 
20000 daa. Vi er ikke der ennå men sko-
geierne har fått øynene opp for at markbe-
redning er et veldig godt hjelpetiltak ved 
planting av gran. Plantene får en raskere 
start og en reduserer skader av gransnute-
bille. Dessuten er markberedning i praksis 
gratis hvis du tar hensyn til skattefordel og 
statstilskudd. 

Samspill og 
interesse er 
nøkkelen
Bak halvparten av Glommens tømmerinnkjøp står skogbrukslederne i 
region nord. Foruten regionsjefen teller regionen åtte mann og 1395 andel-
seiere i 13 kommuner. Regionen strekker seg fra Elverum i sør, Trysil og 
Engerdal i øst og passerer så vidt grensa til Røros i nord. 

Utfordringen ligger først og 
fremst i at industrien ønsker jevn 

tilførsel av virke gjennom hele året, 
og i det store og hele synes jeg 

vi takler dette bra.
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Region nord: Foran fra venstre Kristian Flugsrud, Olav Petter Nergaard, 
Erling Birger Semmingsen og Øyvind Sørlie. Bak fra venstre Ola Stensby,

Ingar Brennodden,Terje Hammer og Sverre Holm

Område skog - Region Nord
Sverre Holm
Regionsjef
T 951 71 688 
sh@glommen.skog.no

Nord-Østerdal
Meierigata 3, 2500 Tynset

Erling B. Semmingsen
Skogbruksleder
T 913 99 406
ebs@glommen.skog.no

Rendalen
Otnes, 2485 Rendalen 

Ingar Brennodden
Skogbruksleder
T 977 45 078
ib@glommen.skog.no

Stor-Elvdal
Storgata 121, Pb. 44, 
2480 Koppang 

Kristian Flugsrud
Skogbruksleder
T 907 72 717 
kf@glommen.skog.no

Trysil
Storvegen 13, 2420 Trysil

Ola Stensby
Skogbruksleder
T 913 91 702 
os@glommen.skog.no

Øyvind Sørlie
Skogbruksleder 
T 959 71 828
oso@glommen.skog.no
 
Åmot
Torget 1, 2450 Rena

Olav Petter Nergaard
Skogbruksleder
T 482 14 855
op@glommen.skog.no

Elverum
Grindalsvn. 3, Pb. 1329
2405 Elverum

Edward Johannessen
Skogbruksleder
T 414 41 314 
ej@glommen.skog.no

Terje Hammer
Skogbruksleder
T 900 36 968 
th@glommen.skog.no

	 Interessen for maskinelt utført skogkul-
turarbeid begynner å ta seg opp. Maski-
nell planting blir stadig mer aktuelt, både 
fordi det sannsynligvis blir verre å skaffe 
kvalifisert arbeidskraft og fordi det i de 
senere årene har kommet plantemaskiner 
som passer norske forhold. Skogentre-
prenør Terje Varli investerte i et plante-
aggregat for noen år siden. Ved maskinell 
planting markberedes det og plantes i en 
og samme operasjon. I 2012 tar vi mål av 
oss til å sette ut 120000 planter maski-
nelt. Vår erfaring med maskinell planting 
er svært god, utvilsomt den beste utplan-
tingsmetoden der den egner seg. 

	 Til neste år vil vi komme tidligere i gang 
med plantingen hvis været tilsier det. De 
av skogeierne som har hatt avvirkning de 
siste to årene vil om kort tid få en henven-
delse om foryngelse. Vil du være helt sik-
ker på å få satt planene dine ut i livet, er det 
bare å kontakte skogbrukslederen i ditt di-
strikt.   	



 Glommen inngikk tidligere i 
høst avtale med Nordeca (tidlige-
re Ugland IT Group) om kjøp av 
kartsystem. I en hverdag hvor 
det stilles stadig økte krav til 
effektivitet og nøyaktighet hos 
våre skogbruksledere vil et godt 
kartsystem være meget nyttig. 
Når det skal tas hensyn til reg-
istrerte miljøverdier i et område 
i skogen som skal behandles er 
det viktig å få presentert den 
ønskede informasjonen på ett 
sted. I dag må flere kilder sjekkes 
ut, noe som er urasjonelt og tid-
krevende. I det nye kartsystemet 
vil man kunne få opp registrerte 
miljøverdier som artsdata, natur-
type og kulturminner sammen 
med MIS figurer og bestands-
grenser. Det kan velges om det 
skal benyttes kartbakgrunn eller 
ortofoto. 

Det er behov for å kunne kom-
munisere med entreprenørene 
på en måte som er effektiv for 
både skogbruksleder og maskin-
fører når det gjelder kart, noe 
som den nye løsningen skal være 
med å ivareta. Når det gjelder 
dokumentasjon av skogkulturop-
pdrag, både for å kommunisere 
med de som skal utføre opp-
draget og som historisk doku-
mentasjon, vil man med det nye 
systemet få ivaretatt dette.  

I første utgaven er det fokus på 
å ivareta registrerte miljøverdier 
i forbindelse med skogstjenester 
på en god måte. Men arbeidet 
med å effektivisere andre rutiner 
i forbindelse med oppdrag i skog 
fortsetter og det nye kartsyste-
met vil gi et godt utgangspunkt 
for dette.

t e k n o lo g i

Nytt kartsystem 
forenkler rutinene

Forenklet teknologi og bedre kart fra Nordeca gjør hverdagen enklere.

Skifte

Spørsmål 
og svar om 
generasjons-
skifte

	 Hvordan overlater jeg gården 
best til neste generasjon?

	 Vurdering av ulike former for 
overdragelse, for- og ulemper. 

	S kattekonsekvenser, hvordan 
beskattes en overdragelse?

	K ompensasjon til den eldre gen-
erasjonen – hva bør man tenkte på?

Vår erfaring er at det som regel 
er lurt å søke ekstern bistand så 
tidlig som mulig. Da kan man ofte 
få staket ut en fornuftig kurs tidlig. 
Glommen tilbyr en time gratis råd-
givning. Har du spørsmål i forbin-
delse med generasjonsskifte kan 
vår rådgivningsavdeling hjelpe deg. 
Ta kontakt med Yngve Holth, tlf. 
918 32 236 yh@glommen.skog.no

Skogkvelder 
og høstmøte

 I løpet av november har Glommen 
inviterer til skogkvelder i de seks 
skogeierområdene, eget møte for 
Oslo-skogeiere og avholdt høstmøte 
for tillitsvalgte. Det er alltid spen-
nende å se om temaene og formen 
pirret folk til å møte opp, og denne 
gangen så det ut til at vi hadde truf-
fet godt. Disponenten var faktisk 
usikker på om han hadde møtt opp 
på feil møte da han troppet opp på 
Taverna Alvdal til fullt hus. Oppmøte 
var godt i alle de seks skogeierom-
rådene og blant våre Oslo-skogeiere. 
– Dette er en sjanse for eierne 
våre til å se administrasjonen og 
styremedlemmene i øynene. Det er 
flott at så mange benyttet sjansen, 
sier styreleder Mikael Løken. 

Notiser:

Møte for tillitsvalgte
Høstmøtet i Glommen er et arbeidsmøte 
for våre 33 tillitsvalgte. I år som i fjor ble det 
lagt til Trysil. I løpet av 23. og 24. november 
ble det gitt mange og gode tilbakemeldinger 
på de spørsmålene som administrasjonen og 
styret stilte de tillitsvalgte. Temaene som ble 
tatt opp var blant annet hvordan dagens tøm-
mermarked ser ut og om dette markedet 
påvirker vår industrisatsing, hvilke utfordringer 
den nye samvirkeloven gir oss og hvordan 
dette påvirker våre vedtekter, hva skogeieren 
opplever som god service – etterlatt inntrykk 
og hvilken strategi vi skal velge i forhold til 
skogbrukets miljøutfordringer. Referat fra høst-
møtet blir å finne på www.glommen.no

Endringer i 
administrasjonen
Endringene berører i første rekke virk-
somhetsområde skog. Utfordringer i marke-
det har ført til at vi velger å splitte ansvar-
sområdet for område skog i en operativ del, 
skogavdeling, og en markedsavdeling. Per 
Skaare er ansatt som skogsjef og har ansvaret 
for den operative delen av virksomhetsom-
råde skog. Vår skogsjef gjennom mange år, 
Mads Jensen, har sagt opp sin stilling for å 
starte egen virksomhet og vil fratre på nyåret. 
Arbeidet med å rekruttere ny markedssjef har 
vi valgt å sette bort til et rekrutteringsbyrå, 
Hopland & Co. De har satt i gang arbeidet, 
og vi har hatt en stillingsannonse inne både 
i lokal og nasjonal presse. Planen er at ny 
person er ansatt innen nyttår.
	 Område Rådgivning er slått sammen med 
næringspolitikk. Yngve Holth leder avdelin-
gen som er blitt forsterket med Jo Petter 
Grindstad. 
Sekretariatet for eierorganisasjonen sammen 
med informasjon er skilt ut som egen avdeling 
og vil bli ledet av Merete Haagenrud. 
Magne Bakken er flyttet fra Område Skog til 
fellesområde økonomi/administrasjon. 

SMS-varsling
Glommen har tatt i bruk SMS-varsling for 
lettere å informere sine andelseiere om ulike 
arrangementer. SMS-varslingen ble første 
gang brukt for å minne om skogkveldene i 
november. 
	 Vi har faktisk registrert økt oppslutning om 
møtene. Om det skyldes SMS-varslingen eller 
andre ting skal være usagt, men vi mener at 
vi på denne måten vil bedre servicen overfor 
andelseierne. Vi har ikke oversikt over alle 
våre andelseieres mobilnummer for øyeblik-
ket, men de håper vi å skaffe til veie på en 
enkel måte.
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V i  v i l  g j e r n e  h a  d i n  m e n i n g !
Vi hører fra tid til annet at det er vanskelig å ta opp saker i Glommen. Når det gjel-
der årsmøtesaker kan nok den organisasjonsmessige saksgangen virke lang og 
vanskelig, men det har sammenheng med at årsmøtesakene først må høres i alle 
skogeierområdene før den tas opp til behandling/votering i årsmøtet. 

Det betyr igjen at saken må foreligge 
i god tid for å rekke gjennom systemet. 
Dette må imidlertid ikke forveksles med at 
organisasjonen ikke er lydhør for innspill. 
Tvert i mot var dette noe av grunntanken 
ved å etablere skogeierområdene. Deres 
viktigste funksjon er å være lytteposter 
for å kunne gi styret og administrasjonen 
innspill på hva som fungerer og hva som 

kan løses annerledes. Derfor, har dere noe 
på hjertet, ta kontakt med administras-
jonen direkte eller spill saken inn for de 
tillitsvalgte i ditt skogeierområde. 

Oversikt over tillitsvalgte finner du på:
www.glommen.no

Vi ønsker alle ansatte, andelsei-
ere, tillitsvalgte og andre del-

takere i virkeskjeden en fredfylt 
julefeiring og et godt nytt år!


